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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh lhjht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] 

vU;Fkk ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA 

ÁR;sd Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj 

lgh gSA ftl mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. 

ANSWER SHEET)esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA 

;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk fu/kkZfjr Á’uksa ls vf/kd Á’uksa ds mRrj fn;s tkrs gSa rks mlds }kjk gy 

fd;s x;s ÁFker% ;Fkk fufnZ”V Á’uksRrjksa dk gh ewY;kadu fd;k tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s 

tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus 
gSaA mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 
x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh Á’uiqfLrdk cqdysV ,oa vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV 
iF̀kd&iF̀kd miyC/k djkus ds ckn gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 
egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh ì”B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj ysaA 
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1. Which one of the following 

institutes did not took part in the 

first phase of the NPTEL? 

(A)   Indian institute of science  

(B) I. I.T, Delhi 

(C) Indian institute of 

Technology, Patna (I.I.T, 

Patna)  

(D) Indian institute of 

Technology, Guwahati (I.I.T, 

Assam) 

 1. fuEufyf[kr esa ls fdl LkaLFkku us 

,u0ih0Vh0bZŒ,y0 ds igys pj.k esa Hkkx 

ugh fy;k \ 

(A) bf.M;u baLVhV;wV vkWQ lkbUl 

(B) vkbZ0 vkbZ0 Vh0] fnYyh 

(C) vkbZ0 vkbZ0 Vh0] iVuk 

(D) vkbZ0 vkbZ0 Vh0] vle 

2. What is / are the projects and 

programs relating to INFLIBNET? 

(A)  IRINS  

(B) VIDWAN  

(C) E - Pathshala  

(D) All of the above  

 2. dkSu izkstsDV ;k izksxzke buf¶ycusV ls 

lEcaf/kr gS \ 

(A) bfjl 

(B) fo|oku 

(C) bZ&ikB~;’kkyk 

(D) mijksDRk lHkh 

3. The MHRD has formed e-
shodhSindhu by merging three 
consortia initiatives, namely UGC-
IN FONET, N-LIST. ______. 
(A)   INDEST-AICTE  
(B) INDCAT 
(C) DELCON  
(D) N. K. R. C. 

 3. ,e0,p0vkj0Mh0 us rhu lg;ksxh igyks dks 

feykdj bZ&‘kks/k flU/kq dk xBu fd;k 

ftlesa iw¡th lh&buQksusV] ,u&fyLV ----------- 

(A) buMsLV&,0vkbZ0lh0Vh0bZ0 

(B) bUMdSV 

(C) MsydkWe 

(D) ,u0ds0vkj0lh0 
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4. Which one of the creative common 

licenses is considered for 

commercial use?   

(A)   BY-NC -ND 

(B) BY-NC-SA 

(C) BY-ND 

(D) BY-NC 

 4. fØ,fVo dkWeu ykblsal esa ls dkSu lk 

O;olkf;d mi;ksx ds fy, Ekkuk tkrk gS \ 

(A) ckbZ&,u0lh0&,u0Mh0 

(B) ckbZ&,u0lh0&,l0,0 

(C) ckbZ&,u0Mh0 

(D) ckbZ&,u0lh0 

5. Copyright applies to the licensed 

contents and it protects the rights 

of the creator of information : 

(A)   True 

(B) False 

(C)   Ambiguous Statement 

(D) None of these 

 

 5. dkWihjkbV ykblsal izkIr lkexzh ij ykxw 

gksrk gS] vkSj ;g vf/kdkjks dh j{kk djrk] 

lwpuk ds fuekZrk gS % 

(A) LkR; 

(B) vlR; 

(C) vLi”V dFku 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

6. Transformation of traditional 

libraries to hybrid/digital libraries 

is known as:  

(A)   Crisis management  

(B) Re-engineering  

(C) Change management  

(D) Project management   

 6. ikjaifjd ykbczsjh dk ifjorZu 

gkbfczM@fMftVy ykbczsjh ds :Ik esa tkuk 

tkrk gS % 

(A) Økbfll eSustesaV 

(B) jh&bathfj;fjax 

(C) psat eSustesaV 

(D) izkstsDV eSustesaV 
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7. I.P.R. Protect the use of 

information and ideas that are of : 

(A)   Ethical value  

(B) Moral value  

(C) Social value 

(D) Commercial value 

 7. vkbZ0ih0vkj0 lwpuk ds mi;ksx dks jksdrk 

gS] vkSj fopkj tks fd gS%    

(A) bafFkdy oSY;w 

(B) eksjy oSY;w 

(C) lks’ky oSY;w 

(D) dfeZf’k;y oSY;w 

8. The term “IPR” covers: 

(A)   Copyrights  

(B) Know-how 

(C) Trade dress  

(D) All of the above  

 8. vkbZ0ih0vkj0 in doj djrk gS %                        

(A) dkWihjkbV 

(B) uks&gkÅ 

(C) VªsM Msªl 

(D) mijksDr lHkh 

9. The following can-not be exploited 

by. assigning or by licensing the 

rights to others : 

(A)   Patents  

(B) Designs  

(C) Trade mark 

(D) All of the above  

 9. fuEufyf[kr ds }kjk ‘kks”k.k ugh fd;k tk 

ldrk gS nwljksa dks vf/kdkj lkSiuk ;k 

ykblsal % 

(A) isVsaV 

(B) fMtkbu 

(C) VªsMekdZ 

(D) mijksDRk lHkh 

10. The following can be patented : 
(A)   Machine  
(B) Process  
(C) Composition of matter  
(D) All of the above  

 10. fuEufyf[kr isVsUV gks ldrs gS % 

(A) e’khu 

(B) izfØ;k 

(C) lkexzh dk dEiksft’ku 

(D) mijksDr lHkh 
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11. In “quid - Pro- quo” stander for: 

(A)   Knowledge disclosed to the 

public 

(B) Monopoly granted for the 

term of the patent  

(C) Exclusive Privilege of 

making, selling and using the 

invention     

(D) None of the above  

 11. fDoM&izks&Doks dk vFkZ gS % 

(A) turk ds fy, [kqyklk ,d KkuA 

(B) isVsUV ds fy, ,dkf/kdkj iznku 

djukA 

(C) vfo”dkj dks cspus ;k mi;ksx djusds 

fy, 

(D) buesa ls dksbZ ughaA 

12. Trademark is: 

(A)   Is represented graphically   

(B) Is capable of distinguishing 

the goods  

(C) May includes shape of goods   

(D) All of the above  

 12. VsªMekdZ gS % 

(A) xzkfQd izfrfuf/kRo 

(B) oLrqvksa dks vyx djus esa l{ke 

(C) eky dk vkdkj ‘kkfey gks ldrk gS 

(D) mijksDr lHkh 

13. In India the literacy work is 

protected until : 

(A)   Life time of author  

(B) 25 years after the death of 

author  

(C) 40 years after the death of 

author  

(D) 60 years after the death of 

author  

 13. Hkkjr esa lkfgfR;d dk;Z lajf{kr gS % 

(A) ys[kd dk thoudky 

(B) ys[kd dh èR;q ds 25 lky ckn 

(C) ys[kd dh èR;q ds 40 o”kZ 

(D) ys[kd dh èR;q ds 60 o”kZ ckn 
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14. Symbol of Maharaja of air India is: 

(A)   Copyright  

(B) Patent  

(C) Trademark 

(D) All of the above  

 14. egkjktk Þ,;j bf.M;kß dk fpUg gSa \ 

(A) dkWihjkbV 

(B) isVsUV 

(C) VsªMekdZ 

(D) mijksDr lHkh 

15. Design does not include: 

(A)   Features of shape   

(B) Composition of lines or 

colours  

(C) mode or principle of 

construction  

(D) None of the above  

 15. fMtkbu esa ‘kkfey ugha gS % 

(A) vkdkj dh fo’ks”krk 

(B) js[kkvksa ;k jaxksa dh lajpuk 

(C) fuekZ.k dk rjhdk ;k fl)kUr 

(D) mijksDRk esa ls dksbZ ugha 

16. The agreement that is enforceable 
by law is known as: 
(A)   Valid agreement   
(B) Void agreement  
(C) illegal agreement   
(D) unenforceable agreement  

 16. og le>kSrk tks dkuwu ds }kjk izorZuh; 

gksrk gS] tkuk tkrk gS % 

(A) oS/k le>kSrk 

(B) ‘kwU; le>kSrk 

(C) voS/k le>kSrk 

(D) vizorZuh; le>kSrk 

17. Which of the following is/are 
included in geographical 
indications of goods? 
(A)   Handicraft  
(B) Foodstuff  
(C) Manufactured  
(D) All of the above  

 17. dkSu lk xqM~l HkkSxksfyd ladsr esa ‘kkfey 

gksrk gS \ 

(A) gLrf’kYi 

(B) [kkus dk inkFkZ 

(C) fufeZr 

(D) mijksDr lHkh 
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18. Can judgement or order of court be 
copyrighted? 
(A)   No 
(B) Occasionally  
(C) None of them 
(D) Yes 

 18. D;k U;k;ky; dk vkMZj dkWihjkbV fd;k tk 

ldrk gS \ 

(A) ugh 

(B) dHkh&dHkh 

(C) buesa ls dksbZ ugha 

(D) gk¡ 

19. The first obligation of the patent 
holder is he ________. 
(A)   Has to advertise the patent in 

daily news paper  
(B) Can use the patent  
(C) Can deal with patent as per 

his will  
(D) Must work out the patent  

 19. isVsUV /kkjd dk igyk nkf;Ro og gS % 

(A) dkSu nSfud lekpkj i= esa isVsUV dk 

foKkiu djrk gSA 

(B) isVsUV dk mi;ksx dj ldrs gS 

(C) viuh bPNk ds vuqlkj isVsUV ls 

 fuiV ldrk gSA 

(D) isVsUV dke djuk pkfg,A 

20. Whose grant require before 
altering anything in the original 
from of a book ?   
(A)   Writer 
(B) Owner  
(C)   Ambiguous Statement 
(D) None of the above 

 20. ftlds vuwnku esa dqN Hkh cnyus ls igys 

vko’;drk gksrh gSA ,d fdrkc ls ewy % 

(A) ys[kd 

(B) ekfyd 

(C) vLi”V dFku 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

 

21. Assignment can be made even in 

respect of work which _______. 

(A)   Prepared but not published  

(B) Has not yet came into 

existence 

(C) Is published  

(D) None of these  

 21. leuqns’ku ftlds lEca/k esa Hkh fd;k tk 

ldrk] dk;Z gS % 

(A) ,d rS;kj ysfdu izdkf’kr ughA 

(B) vHkh rd vfLrRo esa ugha vk;kA 

(C) izdkf’kr 

(D) buesa ls dksbZ ughaA 
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22. Copyright act firstly introduced in 
which year and in which country?  
(A)   1857-Germany 
(B) 1852- America  
(C) 1709- England  
(D) 1705- India  

 22. dkWihjkbV vf/kfu;e lcls igys is’k fd;k 

x;k ftlesa fdl lky vkSj fdl ns’k esa \ 

(A) 1857 & teZuh 

(B) 1852 & vesfjdk 

(C) 1709 & bXyS.M 

(D) 1705 & Hkkjr 

23. The remedy available for the 
protection of registered trade mark 
is: 
(A)   Civil remedy   
(B) Administrative remedies 
(C) Criminal proceeding  
(D) All of these 

 23. iathÑr VsªMekdZ ds laj{k.k ds fy, miyC/k 

mik; gS% 

(A) ,d ukxfjd mik; 

(B) Ikz’kklfud mipkj 

(C) vkijkf/kd dk;Zokgh 

(D) ;s lHkh 

24. A Mark which is devoid of 
distinctness are: 
(A)   Register - able  
(B) Register - able under patent 

act   
(C) Resister-able under copyright 

Act 
(D) Not register-able 

 24. ,d ekdZ tks fof’k”VRkk ls jfgr gS % 

(A) jftLVj&l{ke 

(B) isVsaV vf/kfu;e ds rgr 

jftLVj&;ksX; 

(C) jftLVj&dkWihjkbV vf/kfu;e ds rgr 

 l{ke 

(D) uksV&jftLVj l{ke 

25. Section 37 of copy right-act 1994 
gives the broad casting 
organization the right known as:  
(A)   Production right 
(B) Broad costing re-production 
(C) Musical rights 
(D) None of these 

 25. dkWihjkbV vf/k0 1994 ds /kkjk 37 nsrk gS] 

czkM dkfLVax laxBu ds vf/kdkj ds :i esa 

tkuk tkrk gS % 

(A) izksMD’ku jkbV 

(B) jh&izksMD’ku 

(C) laxhr vf/kdkj 

(D) buesa ls dksbZ ughaA 
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26. What can be copyrighted in law 

reports for judgements and orders 

of the court? 

(A)   Head notes 

(B) What a reports as a whole 

(C) Both are correct 

(D) None of these 

 26. dkuwu dh fjiksVZ esa D;k dkWihjkbV fd;k tk 

ldrk gS] U;k;ky; ds fu.kZ;ksa vkSj vkns’kksa 

ls gS \ 

(A) gsM uksV~l 

(B) dqy feykdj D;k fjiksZV gS 

(C) nksuks lgh gS 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

27. Only the process Patents granted 
in case of: 
(A)   Drug 
(B) Both Drug and food 
(C) Food 
(D) None of these  

 27. izfØ;k ds ekeysa esa nh xbZ dsoy og isVsaV 

dh % 

(A) nok 

(B) nksuksa nok vkSj Hkkstu 

(C) Hkkstu 

(D) bueas ls dksbZ ughaA 

28. Patent can be granted for _______. 
(A)   Process 
(B) Product 
(C) Both Product and Process 
(D) Ideas 

 28. isVsaV ds fy, fn;k tk ldrk gSa % 

(A) izfØ;k 

(B) mRikn 

(C) nksuksa mRikn vkSj izfØ;k 

(D) fopkj 

29. The registered user can institute 

Proceedings for infringement in 

his ownname against : 

(A)   Third Party 

(B) Proprietor of trademark 

(C) Both 

(D) None of these 

 29. iathd̀r mi;ksxdrkZ blds f[kykQ dk;Zokgh 

dk mYya?ku vius vki esa dj ldrk gS % 

(A) rr̀h; i{k 

(B) O;kikj dk Lokeh 

(C) nksuksa 

(D) buesa ls dksbZ ughA 
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30. Use of Patented invention by a 

person other than a patentee 

constitutes: 

(A)   Infringement of patent rights 

of Patentee 

(B) Advertisement of Patent  

(C) Anticipation 

(D) None of these 

 30. fdlh O;fDr }kjk isVsaVM dk vfo”dkj dk 

mi;ksx ,d isVsaVh ds vykok vU; dk xBu% 

(A) isVsaVh ds isVsaV vf/kdkj dk mYya?ku 

(B) isVsaV dk foKkiu 

(C) izR;k’k 

(D) buesa ls dksbZ ughaA 

31. May use the invention for govt. 
purpose after filling the application 
on for the Patent : 
(A)   Charitable trust 
(B) N. G. O. 
(C) Central Govt. 
(D) State Govt. 

 31. ljdkj ds fy, vfo”dkj dk mi;ksx dj 

ldrs gSA vkosnu i= Hkjus ds ckn mís’; % 

(A) psfjVscy VªLV 

(B) ,u0 th0 vks0 

(C) dsUnzh; ljdkj 

(D) jkT; ljdkj 

32. An unregistered trademark is 
called? 
(A)   Registered Trade Mark 
(B) Trade symbol 
(C) Common law Mark 
(D) Symbol 

 32. ,d viathd̀r VsªMekdZ dgykrk gS\ 

(A) jftLVj VsªMekdZ 

(B) VsªM fpUg 

(C) lkekU; dkuwu ekdZ 

(D) fpUg 

33. I. P. R complete specification 
gives: 
(A)   Full description of invention 
(B) Full description of Royalty 
(C) Full description of claim only 
(D) Full description of 

Application 

 33. vkbZ0 ih0 vkj0 iwjk fofunZs’k nsrk gS % 

(A) vfo”dkj dk iwjk fooj.k 

(B) jkW;YVh dk iwjk fooj.k 

(C) dsoy nkosa dk iwjk  fooj.k 

(D) vuqIkz;ksxksa dk iwjk fooj.k 
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34. Patent for the _______ is 

Prohibited. 

(A)   Arms 

(B) Atomic energy 

(C) Junk food 

(D) None of these 

 34. ,d isVsaV ds fy,----------- fuf”k) gSA 

(A) gfFk;kj 

(B) ijek.kq ÅtkZ 

(C) tad Hkkstu 

(D) buesa ls dksbZ ughaA 

35. Trade Marks identifies ______. 

(A)   Product and its origin 

(B) Product 

(C) Origin 

(D) None of these 

 35. VsªM ekdZ dh igpku -------------A 

(A) mRikn vkSj mldh mRifRRk 

(B) mRikn 

(C) mRifRRk 

(D) buesa ls dksbZ ughA 

36. Copyright registrar and copyright 

board are _______ authority. 

(A)   Administrative 

(B) Judicial 

(C) None-Judicial 

(D) Quasi-Judicial 

 36. dkWihjkbV jftLVªjkj ,oa dkWihjkbV cksMZ 

vf/kdkj gS % 

(A) iz’kklfud 

(B) U;kf;d 

(C) UkkWu&U;kf;d 

(D) v/kZ&U;kf;d 

37. Registration of the Trademark is a 
________ Evidence of the validity 
of the trademark in all legal 
Proceedings.  
(A)   No 
(B) Prime Facie 
(C) Secondary 
(D) Conclusive  

 37. VsªMekdZ dk iathdj.k gS] VsªMekdZ dh oS/krk 

dk lcwr lHkh dkuwuh dk;Zokgh esa % 

(A) ugha 

(B) izkf;e Qsfl;k 

(C) f}rh;d 

(D) fu”df”kZr 
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38. _______ is the first Owner of a 

book’s copyright. 

(A)   Publisher 

(B) Translator 

(C) Printing Press Owner 

(D) Author 

 38. cqd dkWihjkbV dk igyk Lokeh gS % 

(A) izdk’kd 

(B) vuqoknd 

(C) izsl ekfyd 

(D) ys[kd 

39. Patent Act is passed by : 

(A)   Central Govt. 

(B) State Govt. 

(C) Ambiguous Statement 

(D) None of these 

 39. isVsaV ,DV ikl gksrk gS % 

(A) dsfUnz; ljdkj 

(B) jkT; ljdkj 

(C) vLi”V dFku 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

40. Complaints regarding Trademarks 

are treated in : 

(A)   Arbitration through 

(B) Criminal complaint 

(C) Civil Court 

(D) None of these 

 40. VsªMekdZ ls lEcaf/kr f’kdk;r dks fy;k tkrk 

gS % 

(A) ek/;e ls e/;LFkrk 

(B) vkijkf/kd f’kdk;r 

(C) flfoy dksVZ 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

41. In India the first copyright act was 

passed in _______.  

(A)   1914 

(B) 1964 

(C) 1944 

(D) 1952 

 41. Hkkjr esa igyk dkWihjkbV vf/kfu;e ikfjr 

fd;k x;k Fkk % 

(A) 1914 

(B) 1964 

(C) 1944 

(D) 1952 
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42. Can lecture delivered in the 

classroom be copyrighted? 

(A)   No  

(B) Yes 

(C) Ambiguous Statement 

(D) None of these 

 42. D;k Dykl:e esa ysDpj fn;k tk ldrk gS] 

dkWihjkbV fd;k gqvk \ 

(A) ugha 

(B) gk¡ 

(C) vLki”V dFku 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

43. Which of the following cannot be 

pleaded in infringement of 

Trademark? 

(A)   Intentional infringement 

(B) Innocent Infringement 

(C) Ambiguous Statement 

(D) None of these 

 43. fuEufyf[kr esa ls fdldh nyhy ugha nh tk 

ldrh] ekdZ ds mYya?ku esa \ 

(A) tkucw>dj mYya?ku 

(B) funksZ”k mYya?ku 

(C) vLki”V dFku 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

44. International Copyright is 
governed by the _______. 
(A)   Paris Convention 
(B) Trips 
(C) Berne Convention 
(D) W.T.O. 

 44. vUrjkZ”Vªh; dkWihjkbV fu;af=r gksrh gS ds 

}kjk % 

(A) isfjl duosa’ku 

(B) fVªIl 

(C) cuZ duosa’ku 

(D) MCywŒ VhŒ vksŒ 

45. When Regulation of Plagiarism is 
available U. G. C. website:  
(A)   July 2018 
(B) Aug. 2018 
(C) Nov. 2018 
(D) Dec. 2018 

 45. dc ls ÞlkfgfR;d pksjhß jsxqys’ku miyC/k 

gS] ;w0 th0 lh0 dh osclkbV ij % 

(A) tqykbZ 2018 

(B) vxLRk 2018 

(C) uoEcj 2018 

(D) fnlEcj 2018 
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46. ‘Plagiarism’ considered and 

approved by:  

(A)   U.G.C. (Promotion of 

Academic integrity and 

Prevention of plagiarism in 

higher education institution 

Regulation 2018. 

(B) U. G. C. Regulation 2018 

(C) Ambiguous Statement 

(D) None of these 

 46. ÞIysxkfjTeß ekuk x;k vkSj Lohd̀r fd;k 

x;k] ds }kjk % 

(A) ;w0th0lh0 ¼mPp f’k{kk laLFkkvksa½ esa 

vdknfed b.VjfxfV dks c<+kok nsuk 

vkSj lkfgfR;d pksjh dh jksdFkke dks 

c<+kok nsus ds jsxqys’ku 2018 ds 

vUrxZr 

(B) ;w0th0lh0 jsxqys’ku 2018 ds vUrxZr 

(C) vLki”V dFku 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

47. Paris convention is related to: 

(A)   I.P.R. Act 

(B) Protection of Industrial 

Property 

(C) Musical Act 

(D) Patent Act 

 47. isfjl dkUos’ku lEcaf/kr gS % 

(A) vkbZ0ih0vkj0 ,DV 

(B) vkS|ksfxd lEifRr ds laj{k.k 

(C) laxhr ,DV 

(D) isVssUV ,DV 

48. “Original” is Related to: 

(A)   Viper 

(B) Urkund 

(C) Turniti 

(D) Copyclear 

 48. Þvksfjftuyß ls lEcaf/kr gS % 

(A) okbij 

(B) mjdq.M 

(C) VfuZfV 

(D) dkWihfDy;j 
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49. What is the full from of “WIPO”? 

(A)   World Intellectual Property 

Right 

(B) Word Intellectual Property 

Right 

(C) Work Intellectual Property 

Right 

(D) None of these 

 49. Þokbiksß dk iw.kZ Lo:Ik D;k gS\ 

(A) oYMZ ckSf)d lEink vf/kdkj 

(B) oMZ ckSf)d lEink vf/kdkj 

(C) dk;Z ckSf)d lEink vf/kdkj 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

50. I.P.R. are came under: 

(A)   Legal Right 

(B) Personal Right 

(C) Local Right 

(D) Mutual Right 

 50. vkbZ0ih0vkj0 vkrk gS % 

(A) dkuwuh vf/kdkj 

(B) O;fDrxr vf/kdkj 

(C) yksdy vf/kdkj 

(D) lfEefyr vf/kdkj 

51. WIPO is located:   

(A) New York 

(B) Geneva  

(C) London 

(D) Paris  

 51. okbiks dgk¡ ij fLFkr gS \ 

(A) U;w;kdZ 

(B) tsusok 

(C) yanu 

(D) isfjl 

52. Intellectual Property is: 

(A)   Tangible  

(B) Intangible 

(C) A service  

(D) A consumer  

 52. ckSf)d lEink gS % 

(A) VSaftcy 

(B) buVSaftcy 

(C) ,d lsok 

(D) ,d dET;wej 
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53. The term “intellectual Property 

Rights” covers: 

(A)   Copyrights  

(B) Know-how 

(C) Trade dress  

(D) All of the above  

 53. ^^ckSf)d lEink vf/kdkj^^ in doj djrk gS% 

(A) dkWihjkbV 

(B) uks&gkÅ 

(C) VsªM Mªsl 

(D) mijksDr lHkh 

54. “Intellectual Property Rights” 

relatesto creations of the : 

(A)  Mine  

(B) Mind  

(C) Myself 

(D) Masterpiece  

 54. ^ckSf)d lEink vf/kdkj^ lEcfU/kr gS fuekZ.k 

ls % 

(A) ekbu 

(B) ekbUM 

(C) ekbZlsYQ 

(D) ekLVjihl 

55. It is the legal means of protecting 

an author’s work:  

(A)   Patent  

(B) Tread secrets  

(C) Copyright 

(D) Trademark  

 55. ys[kd dk;Z dks lajf{kr djuk dkuwuh ekuk 

tkrk gS % 

(A) isVsUV 

(B) VsªM lsØsV 

(C) dkWihjkbV 

(D) VsªMekdZ 

56. Plagiarism is not illegal if 
it’scontent is from the web : 
(A)   True 
(B) False 
(C) Both are false  
(D) None of the above 

 56. IysxkfjTe xSj dkuwuh ugha ekuk tkrk gS ;fn 

blds fo”k;&oLrq osc ls fy;s x;s gks % 

(A) lR; 

(B) vlR; 

(C) nksuks vlR; 

(D) bues ls dksbZ ugha 
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57. Write the symbol used to show 

what a copyrighted is: 

(A)   ® 

(B) @ 

(C) © 

(D) * 

 57. D;k fpUg gS tks dkWihjkbV ds@dks fn[kkrk 

gS % 

(A)   ® 

(B) @ 

(C) © 

(D) * 

58. Which of the following is not an 

“IPR” Law? 

(A)   Copyright Act,1957 

(B) Patent Act,1970  

(C) Design Act,2000 

(D) Customs Act,1962 

 58. fuEufyf[kr es ls dkSu ^^vkbZ ih vkj^^ dkuwu 

ugha gS \ 

(A) dkWihjkbV vf/kfu;e 1957 

(B) isVsUV vf/kfu;e 1970 

(C) fMtkbu vf/kfu;e 2000 

(D) dLVe vf/kfu;e 1962 

59. Patents are good for……….. years 

for inventions. 

(A)   10 

(B) 15 

(C) 20 

(D) 25 

 

 

 

59. [kkst ds fy, isVsUV fdrus lky ds fy, 

vPNk ------------------- \ 

(A)   10 

(B) 15 

(C) 20 

(D) 25 

60. Trade secret can be registered: 

(A)   True 

(B) False  

(C)   Ambiguous Statement 

(D) None of these 

 60. VsªM lhØsV dSu cs jftLVMZ % 

(A) lR; 

(B) vlR; 

(C) vLi”V dFku 

(D) buesa ls dksbZ ugha 
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61. A Patent will be valid if: 

(A)   It is known by public  

(B) It is not known or sold to 

people before  

(C) It is used by public 

(D) None of the above  

 61. ,d isVsUV oS/kkfud gksxk % 

(A) ;s lkoZtfud :i ls tkuk x;k gks 

(B) ;s O;fDr dks tkuus ls igys cspk u 

x;k gksA 

(C) ;s lkoZtfud iz;ksx fd;k x;k gks 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

62. In India first copyright Acts was 

passed in: 

(A)   1914 

(B) 1709 

(C) 1911 

(D) 1842 

 62. Hkkjr esa izFke dkWihjkbV ,DV ikl gqvk Fkk 

esa % 

(A) 1914 

(B) 1709 

(C) 1911 

(D) 1842 

63. Intellectual property are songs, 

music, books etc. : 

(A)   True  

(B) False  

(C) Ambiguous Statement 

(D) None of these 

 63. ckSf)d lEink gS xkuk] laxhr] fdrkc vkfn 

% 

(A) lR;  

(B) vlR; 

(C) vLi”V dFku 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

64. The “WIPO” was established in: 
(A)   14 March, 1962 
(B) 14 July, 1967 
(C) 14 Aug., 1965 
(D) 14 Oct., 1960 

 64. **okbZiks** LFkkfir Fkk % 

(A) 14 ekPkZ 1962 

(B) 14 tqykbZ 1967 

(C) 14 vxLr 1965 

(D) 14 vDVwcj 1960 
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65. The “WIPO” is specialized 

Agency of: 

(A)   U N 

(B) U N S C 

(C) U N E C  

(D) U N S C 

 65. **okbZiksa** ,d fof’k”V ,tsUlh gS % 

(A) ;w ,u 

(B) ;w ,u ,l lh 

(C) ;w ,u bZ lh 

(D) ;w ,u ,l lh 

66. The term of Copyright for an 
Author lasts how long? 
(A)   The life of the author  
(B) 60 years plus the life of the 

author  
(C) 95 years 
(D) 75 years  

 66. ys[kd dh eR̀;q ds fdrus le; rd dkWih 

jkbV jgrk gS % 

(A) ys[kd ds thou rd 

(B) eR̀;q ds 60 o”kZ rd  

(C) 95 o”kZ 

(D) 75 o”kZ 

67. “BERNCONUENTION” (1886) is 

concerned with which one of the 

following? 

(A)   Transitions  

(B) Copy Right  

(C) Patent  

(D) Standards   

 67. **cuZ dUosUlu** ¼1886½ fuEu fdlh ,d ls 

lEcfU/kr gS \ 

(A) Vªkaftlu 

(B) dkWih jkbV 

(C) isVsUV 

(D) LVS.MMZ 

68. This software is a plagiarism 
checker? 
(A)   Sound forge  
(B) Grammaly  
(C) Turnitin  
(D) Fast pencil  

 68. ;g lk¶Vos;j gS ,d **IysxfjTe psdj** \ 

(A) lkm.M QksZx 

(B) xzkekyh 

(C) VfuZVh 

(D) QkLV isflay 
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69. A text taken from a source is 

placed in a research report without 

providing reference is called as:  

(A)   Plagiarism  

(B) Popularism 

(C) Perfectionism  

(D) Post-referencism 

 69. ,d VsDLV tks ,d L=ksr ls fy;k x;k vkSj 

ftls ,d ‘kks/k fjiksZV esa LFkkukfUrfjr dj 

fn;k fcuk fdlh lUnHkZ ds og dgykrk gS % 

(A) IysxkfjTe 

(B) ikiqykfjTe 

(C) ijQsDlfuTe 

(D) i'p&fjQsjsfuTe 

70. Plagiarism in Research is: 

(A)   Creative use of previous data    

(B) Copying unscrupulously and 

making use of it   

(C) Quoting someone and citing 

him/her    

(D) Referring to previous data 

and working over it with new 

objectives.   

 70. **IysxkfjTe** ‘kks/k esa gS % 

(A) iwoZ MkVk dk fØ;ksfVo mi;ksx 

(B) csbZekuh ls udy djuk vkSj mldk 

mi;ksx djuk 

(C) dqN dk m)̀r djuk vkSj mldk  

 gokyk nsuk A 

(D) fiNys MkVk dk ftzd djuk vkSj u, 

mn~ns’; ds lkFk dke djukA 

71. Which of the following software is 
a paid software for checking the 
similarity index in a research 
paper? 
(A)   Viper  
(B) Plug Track 
(C) Urkund   
(D) Copy leaks  

 71. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk lkW¶Vos;j l’kqYd 

gS tks fjlpZ isij esa bUMsDl dh leL;k dh 

psfdax djrk gS % 

(A) okbcj 

(B) IysVªSd 

(C) mjdq.M 

(D) dkWihfyDl 
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72. The Latin word which is 

understood as the origin of the 

word “Plagiarism” is: 

(A)   Plagiarius 

(B) Plagiurius  

(C) Plugiarius 

(D) Plagiarize  

 72. ySfVu ‘kCn ftls le>k tkrk gS ftlls 

**lkfgfR;d pksjh** ‘kCn dh mRifr gqbZ % 

(A) Iysxsfj;l 

(B) IysX;wfj;l 

(C) Iyx;wfj;l  

(D) Iykxsfjt 

73. Referred documents must be cited 

as: 

(A)   End note  

(B) Foot note  

(C) Bibliographies  

(D) All of there  

 73. lanfHkZr nLrkostksa ds :Ik esa m)r̀ fd;k 

tkuk pkfg, % 

(A) bUM uksV 

(B) QwV uksV 

(C) fccfy;ksxzkfQt 

(D) blesa ls lHkh 

74. Can Multiple submission of work 

be treated as plagiarism? 

(A)   Yes 

(B) No 

(C) Maybe  

(D) Can’t say  

 74. D;k dk;Z ds dbZ mi fe’kuks dks lkfgfR;d 

pksjh ekuk tk ldrk gS \ 

(A) gkW 

(B) ugha  

(C) es ch ¼’kk;n½  

(D) dg ugha ldrs gSA 
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75. Which of the following acts 

constitute Plagiarism? 

(A)   Presenting other’s work as 

own  

(B) Paraphrasing without citation  

(C) Quoting other’s work without 

quotation marks   

(D) All of these  

 75. buesa ls dkSu lk ,DV gS tks lkfgfR;d pksjh 

ls lEcfU/kr gS % 

(A) nwljs ds dke dks [kqn ds :i esa is’k 

djukA 

(B) m}j.k ds fcuk O;k[;k  

(C) nwljks dks m)̀r djuk m}j.k fpUgksa  

 ds fcuk dke djrk gSA 

(D) bues ls lHkh 

76. What is the common forms of 

Plagiarism? 

(A)   Direct copying 

(B) Word switch  

(C) Self-plagiarism  

(D) All of these  

 76. blesa ls lkekU; Lo:i D;k gS IysxkfjTe 

dk\ 

(A) Mk;jsDV dkfibZax 

(B) oMZfLop 

(C) Lo&IysxkfjTe 

(D) lHkh blesa ls 

77. The act of presenting someone 

else’s work or idea as own is 

considered as:  

(A)   Plagiarism  

(B) Academic dishonesty   

(C) Wrongful appropriation   

(D) All of these 

 77. buesa ls dkSu lk ,DV dk;Z ;k fopkj izLrqr 

djrk gS tks viuk ekuk tkrk gS % 

(A) lkfgfR;d pksjh 

(B) vdknfed csbZekuh 

(C) xyr fofu;ksx 

(D) lHkh buesa ls  
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78. Which of the following plagiarism 

software is available under open 

access? 

(A)   Turnitin 

(B) Urkund   

(C) Viper 

(D) All of these in valid  

 78. dkSu lk lk¶Vos;j tks lkfgfR;d pksjh ls gS 

tks vksisu ,Dlsl miyC/k gS \ 

(A) VuZfuVh 

(B) mjdq.M 

(C) okbij 

(D) lHkh tks buokSfyM gS  

79. Which is the act which provides 

legal framework for e-Governance 

in India ? 

(A)   IT(Amendment) Act 2008 

(B) Indian Penal Code  

(C) IT Act 2000 

(D) None of the above 

 79. og vf/kfu;e tks Hkkjr esa bZ&xousZl ds fy, 

dkuwuh <kapk iznku djrk gS % 

(A) vkbZ Vh ¼la’kks/ku½ ,DV 2008 

(B) bf.M;u iSuy dksM 

(C) vkbZ Vh ,DV 2000 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ughaA 

80. Under which section of Tact of 

2000, Updated 2008 ‘stealing any 

digital asset or information is 

consideredas cyber-crime? 

(A)   65 

(B) 65&D 

(C) 67 

(D) 70 

 80. fdlh Hkh fMftVy lEifŸk ;k lwpuk dks 

pqjkus ds fy, 2000] v|ru 2008 ds vkbZ 

Vh vf/kfu;e dh fdl /kkjk dks lkbcj 

vijk/k ekuk tkrk gS \ 

(A) 65 

(B) 65&D 

(C) 67 

(D) 70 
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81. Which among following Act is not 

amended in IT Act 2000? 

(A)   M T N L IT Policy  

(B) R B I Act, 1934 

(C) The IndianEvidence Act, 

1872  

(D) None of the above 

 81. vkbZ Vh ,DV 2000 esa fuEufyf[kr esa ls 

la’kksf/kr ugha gqvk gS \ 

(A) ,e Vh ,u ,y vkbZ Vh ikWfylh 

(B) vkj ch vkbZ ,DV 1934 

(C) bf.M;u bfoMsUl ,DV 1872 

(D) bues ls dksbZ ugh ¼mijksDr esa½ 

82. The IT Act became effective 

from_______. 

(A)   July 1999 

(B) October 2000 

(C) January 2001 

(D) December 2001 

 82. vkbZ Vh ,DV bQsfDVo gS ls-------------- 

(A) tqykbZ 1999 

(B) vDVwcj 2000 

(C) tuojh 2001 

(D) fnlEcj 2001 

83. A Trademark can be Removed 

from the Register for non-use with 

in how many years of 

Registration? 

(A)   10 Years  

(B) 5 Years 

(C) 3 Years 

(D) 7 Years 

 83. jftLVªs’ku ds fdrus le; ckn ;fn VªsMekdZ 

;fn fjewo gks tkrk tc og iz;ksx esa gks rks\ 

(A) 10 o”kZ 

(B) 5 o”kZ 

(C) 3 o”kZ 

(D) 7 o”kZ 
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84. Opposition of Trade mark is 

________. 

(A)   Objection raised by Registrar   

(B) Objection raised by third 

party 

(C) Objection raised by the 

district court. 

(D) Objection raised for non- 

payment of fees.  

 84. VsªMekdZ ds foijhr gS % 

(A) jftLVªjkj }kjk mBkbZ xbZ vkifŸkA 

(B) FkMZ ikVhaZ }kjk mBkbZ xbZ vkifŸkA  

(C) ftyk dksVZ ds }kjk mBkbZ xbZ vkifŸkA 

(D) Qhl uk Hkqxrku djus ds }kjk mBkbZ 

xbZ vkifŸkA 

85. Section 9 of the Trademarks Act 

contains provisions regarding____. 

(A)   Absolute grounds for refusal  

(B) Relative grounds for refusal  

(C) Grounds for opposition  

(D) Grounds for infringement 

action  

 85. VªsMekdZ ,DV dk lsDlu 9 iwoZ esa lEcfU/kr 

gS ;k laxzfgr gS % 

(A) budkj ds fy, iw.kZ vk/kkj 

(B) euk djus dk vk/kkj 

(C) fojks/k dk vk/kkj  

(D) mYy?kau dk;Zokgh ds fy, vk/kkj 

86. Which section of the Trademarks 

act can an application for 

Registration be made?    

(A)  Section 18 

(B) Section 20 

(C) Section 3 

(D) Section 7 

 86. fdl lsDlu ds vUnj VªsMekdZ ,DV 

jftLVªs’ku dk vkosnu fd;k x;k gS \ 

(A) lsDlu 18 

(B) lsDlu 20 

(C) lsDlu 3 

(D) lsDlu 7 
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87. What is/are component of IT Act 

2000?  

(A)   Legal recognition to digital 

signature    

(B) Digital certificate   

(C) Regulation of certificate 

authorities  

(D) All A,B and C  

 87. vkbZ Vh ,DV 2000 dk dEiksusUV D;k gS\ 

(A) fMftVy gLrk{kj dk dkuwuh igpku 

(B) fMftVy izek.ki= 

(C) vkFkWkfjVh dk jsxwyj izek.k i= 

(D) lHkh A , B vkSj C 

88. Section 23 of the IT Act, 2000 is: 

(A)   Suspension of license  

(B) Renewal of license 

(C) Power to delegate 

(D) All of the above 

 88. vkbZ Vh ,DV 2000 dk lsDlu 23 gS % 

(A) lLisa’ku vkWQ ykblsal 

(B) ykblsal dk fjfuoy 

(C) MsfyxsV dh ‘kfDr  

(D) mijksDr lHkh 

89. The Plagiarism is : 

(A)   A violation of academic 

norms  

(B) An offense against the author   

(C) It applies to both licensed and 

unlicensed contents  

(D) All of the above  

 89. lkfgfR;d pksjh gSa % 

(A) ‘kS{kf.kd ekun.M dk mYy?kauA 

(B) ys[kd ds fo:) vijk/k 

(C) ;g ykblsal vkSj fcuk ykblsal izkIr 

 dkUVsUV ds izfr vihy  

(D) mijksDr lHkh  

90. Which of the following is not a 

plagiarism detection software? 

(A)   Easy Bib  

(B) Ithenticate 

(C) Turniti   

(D) Write check  

 90. blesa dkSu lkfgfR;d pksjh lk¶Vos;j ugha 

gS\ 

(A) Easy Bib 

(B) vkbZFksafVdsV 

(C) VfUkZfV 

(D) jkbV psd 
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91. When was the first journal 
published?  
(A)   1675 
(B) 1665 
(C) 1645 
(D) 1655 

 91. dc izFke if=dk izdkf’kr gqbZ \ 

(A) 1675 

(B) 1665 

(C) 1645 

(D) 1655 

92. Green open Access : 
(A)   Permits the researchers to put 

their manuscripts in open 
accessinstitutional 
repositories for other to use   

(B) Publishing in journals of 
environmental sciences 

(C) Requires the author to pay 
article processing charge 
(APC)    

(D) All of the above 

 92. xzhu vksisu ,Dlsl gSa % 

(A) ‘kks/kdrkZ dks vuqefr iznku djuk dh 

oks vius gLrfyf[kr izys[k dks laLFkk 

laxzg esa tek djus ds fy, tks nwljs 

laLFkk ds }kjk iz;ksx gks ldsA 

(B) Ik;kZoj.k foKku esa if=dk dk izdk’ku 

(C) ys[kd ls ek¡x dh ys[k izfØ;k pktZ  

 dk Hkqxrku djsaA 

(D) mijksDr lHkh 

93. Cope stands for : 
(A)   Committee on publication 

Ethics  
(B) Committee of publishers of 

England  
(C) Committee of professional 

Engineers   
(D) Committee of professional 

English Authors  

 93. dksi gS % 

(A) izdk’ku bfFkDl ij desVh 

(B) bXyS.M ds izdk’kdks ij desVh 

(C) O;kolkf;d bathfu;j ij desVh 

(D) O;kolkf;d vaxzsth ys[kdks ij desVh 

94. Peer review is / does : 
(A)   A minor part of scientific 

communication.     
(B) Not enhance the quality of 

work 
(C) Not involve time  
(D) Done to upload the quality 

and validity of the research  

 94. fi;j fjO;w gS % 
(A) oSKkfud lapkj dk ,d NksVk Hkkx 
(B) dk;Z ds xq.k uk c<+kuk 
(C) le; esa ugh tqM+uk 
(D) ‘kks/k dh viyksM xq.k@osysfMVh dks 

djukA 
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95. When did Chris Rusbridge coin 
the term “Hybrid library”? 
(A)   1968 
(B) 1978 
(C) 1988 
(D) 1998 

 95. Øk¡bl jlcxZ us ÞgkbZfczM iqLrdky;ß dks 

dc [kkstk \ 

(A) 1968 

(B) 1978 

(C) 1988 

(D) 1998 

96. A. P. A stands for : 
(A)   American Psychological 

Association  
(B) American Political 

Association  
(C) Asian Political Association 
(D) Asian Psychological 

Association  

 96. ,0ih0,0 [kM+k gS % 

(A) vesfjdu lkbdksykWftdy la?k 

(B) vesfjdu jktuhfrd la?k 

(C) ,f’k;u jktuhfrd la?k 

(D) ,f’k;u lkbdksykWftdy la?k 

97. Growth path in digital inclusion 

includes:  

(A)   Access to open knowledge  

(B) Empowering Technologies  

(C) Strengthen digital literacy in 

communities   

(D) All of the above  

 97. fMftVy lekos’ku fodkl iFk esa ‘kkfey gS % 

(A) [kqyk Kku dk lDlsl 

(B) izkS|ksfxd dks c<+kok 

(C) lekt esa fMftVy leqnk; dk LVªsUFk 

(D) mijksDr lHkh 

98. Bethesda’s statement on open 

Access publishing took place in 

the year : 

(A)   2001 

(B) 2002 

(C) 2003 

(D) 2005 

 98. ÞfcFksLMkß dk LVsVesaV Þvksisu ,Dlsl 

izdk’kuß dk LFkku bl o”kZ esa % 

(A) 2001 

(B) 2002 

(C) 2003 

(D) 2005 
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99. Which one of the following 

permissions is not related to open 

Licensing? 

(A)   Retain  

(B) Redistribute 

(C) Revise  

(D) Revoke 

 99. buesa ls dkSu vksisu ykblsaflx vuqefr ls 

lEcaf/kr ugha gS \ 

(A) jhVsu 

(B) iquZforj.k 

(C) la’kks/ku 

(D) fjoksd 

100. When the National Repository of 

open Educational Resources 

(NROER) was launched? 

(A)   13 August 2014 

(B) 13 August 2013 

(C) 13 April 2014 

(D) 13 April 2013 

 100. dc [kqys f’k{kk dk jk”Vªh; Hk.Mkj laLkk/ku  

(NROER) yk¡p fd;k x;k Fkk \ 

(A) 13 vxLr 2014 

(B) 13 vxLr 2013 

(C) 13 vizSy 2014 

(D) 13 vizSy 2013 

****** 
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Rough Work / jQ dk;Z 
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DO NOT OPEN THE QUESTION BOOKLET UNTIL ASKED TO DO SO 

1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for 

the error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems 

correct to you, darken that option number in your Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point 

pen. If any examinee will mark more than one answer of a particular 

question, then the first most option will be considered valid.   

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, 

marks will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET).Answer marked anywhere else other than the 

determined place will not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on 

Answer Booklet(O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the 

examination room.   

7. There is no negative marking. 

Note: On opening the question booklet, first check that all the pages of the 

question booklet are printed properly in case there is an issue please ask the 

examiner to change the booklet of same series and get another one.  


